
PROTOKÓŁ Nr XXXIX/2010 
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 28 kwietnia 2010 roku 

 
 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1425. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady Gminy. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, Ŝe na stan 15 radnych, obecnych jest 12 
radnych. 
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Przedstawiając porządek obrad, Pan Przewodniczący zaproponował wykreślenie pkt 
7, dotyczącego uchwalenia Planu gospodarki odpadami dla Gminy Grudusk na lata 
2010-2013. Plan ten będzie uchwalony dopiero po zaopiniowaniu przez odpowiednie 
organy. 
 
Zgłoszony przez Pana Przewodniczącego wniosek został przyjęty jednomyślnie, po 
zmianach porządek obrad XXXIX Sesji Rady Gminy przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
5. Sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy za 2009 rok oraz podjęcie uchwały 

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 
6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Grudusku za 2009 rok. 
7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

- zmian w budŜecie gminy na 2010 rok 
- zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej poŜyczki z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Warszawie w roku budŜetowym 2010 

- zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej poŜyczki z 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Warszawie w roku budŜetowym 2010 

- zatwierdzenia taryfy opłat za ścieki wprowadzane do zbiorczych 
urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Grudusk 

- ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 
nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych 

8. Sprawy róŜne. 
9. Zamknięcie obrad. 
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Ad.pkt.2 
 
          Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokół z 
XXXVIII Sesji Rady Gminy został przyjęty bez odczytywania. 
Poinformował, Ŝe osobiście zapoznał się z jego treścią i w pełni odzwierciedla on 
przebieg obrad. Radni mieli takŜe moŜliwość wglądu do tego protokołu, gdyŜ w 
okresie międzysesyjnym był wywieszony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy a 
przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad znajdował się u protokolanta. 
 
W głosowaniu w/w protokół zostały przyjęte jednomyślnie, bez odczytywania. 
 
Ad.pkt.3 
 
     Radna Pani Anna Małecka – „kiedyś mieszkańcy RąbieŜa Gruduskiego mieli 
obiecane, Ŝe staw wiejski zostanie oczyszczony. Dzisiaj do stawu tego nie moŜna 
dojść, gdyŜ jest zarośnięty krzakami, które naleŜałoby wyciąć.” 
 
Radny Pan Jan Woliński – „pragnę przekazać prośbę dyrekcji Zespołu Placówek 
oświatowych, aby w nowym roku szkolnym były utworzone dwie klasy pierwsze.” 
 
Radny Pan Jacek Rama – „czy są nowe informacje na temat modernizacji drogi 
Grudusk – Purzyce-Trojany oraz budowy zalewu w Grudusku? Drogą Borzuchowo – 
Kozły jeŜdŜą samochody cięŜarowe z przyczepami chociaŜ nie powinny korzystać z tej 
drogi.” 
 
Radny Pan Waldemar Klicki – „dobrze, Ŝe na drogach gminnych będzie pracowała 
równiarka, lecz wcześniej na drogi te naleŜałoby nawieźć Ŝwiru.” 
 
Radny Pan Grzegorz Klein – „na ul.Ciechanowskiej w Grudusku błąkają się 
bezpańskie psy.” 
 
Sołtys wsi RąbieŜ Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „proszę o równiarkę na drogi w 
naszej miejscowości. Kilkakrotnie zapraszaliśmy posła PSL Pana Aleksandra 
Soplińskiego na Sesję Rady, ale nigdy nie przyjechał. NaleŜałoby ponowić 
zaproszenie, aby Pan Poseł poinformował nas o podejmowanych działaniach swojej 
partii mających na celu przeciwdziałanie skutkom kryzysu w rolnictwie.” 
 
Sołtys wsi Wiśniewo Pan Jerzy Smoliński – „co oznaczają krzyŜyki na asfalcie drogi 
Wiśniewo – Pszczółki-Szerszenie? Na byłym składowisku odpadów pochodzenia 
zwierzęcego wycina się drzewa i krzewy? Kto przeprowadza wycinkę i w jakim celu?” 
 
Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska – „ponawiam prośbę o 
zamontowanie barierki na zakręcie drogi w Sokołowie.” 
 
Sołtys wsi Leśniewo Górne Pani Barbara śelazińska – „mimo moich wielokrotnych 
wystąpień, w dalszym ciągu nic się nie robi w zakresie poprawy nawierzchni drogi w 
Leśniewie Górnym jak równieŜ ustawienia tablic informacyjnych przy drogach.” 
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Sołtys wsi Humięcino-Koski Pan Józef Sosnowski – „ponownie zgłaszam do 
modernizacji drogę w naszej wsi, niezbędna jest takŜe równiarka.” 
 
Sołtys wsi Leśniewo Dolne Pan Kazimierz Bałabon – „kiedy rozpocznie się realizacja 
wniosków złoŜonych w ramach funduszy sołeckich?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „były prośby rolników, aby wyciąć gałęzie drzew i 
krzewów na byłej zbiornicy odpadów pochodzenia zwierzęcego, gdyŜ wchodzą w pola 
i utrudniają prace polowe. Jak skończymy tam wycinkę usuniemy zarośla przy stawie 
w RąbieŜu Gruduskim. Planowałem oczyszczenie stawu w tej wsi przy okazji budowy 
kanalizacji, jednak firma wyceniła te roboty na ok. 8 tys. zł. ZłoŜyliśmy wnioski o 
dofinansowanie zadań związanych z oczyszczaniem stawów, jak tylko będziemy mieli 
pieniądze problem ten zostanie rozwiązany. Musimy podejmować radykalne 
posunięcia odnośnie szkół, gdyŜ niepotrzebnie uciekają nam pieniądze. Jedna klasa 
moŜe liczyć do 30 uczniów a do klas pierwszych mamy 28 dzieci w Grudusku i 9 w 
Humięcinie. Połączenie tych uczniów pozwoliłoby na utworzenie dwóch klas. Mniejsze 
byłyby koszty, dopłacać trzeba byłoby do dwóch a nie do trzech klas. Będziemy się 
musieli dobrze zastanowić nad rozwiązaniem tego problemu, gdyŜ musimy zaciskać 
pasa w związku z realizowanymi inwestycjami. Na uwagę zasługuje decyzja 
nauczycieli z Humięcina, którzy zrezygnowali z dodatku motywacyjnego. Na razie nie 
mam informacji w sprawie przyznania nam środków na modernizację drogi Grudusk – 
Purzyce-Trojany, czekamy teŜ na decyzję, czy będzie realizowany projekt budowy 
zalewu w ramach fundacji „Ciuchcia Krasińskich.” JuŜ w ubiegłym tygodniu miała u 
nas pracować równiarka z Gołymina, ale uległa awarii. Dlatego teŜ w zakresie 
równania dróg korzystać będziemy z usług firmy Pana Miklewskiego. Równiarka jest 
juŜ na terenie gminy, pracowała na drogach w Grudusku, Purzycach-Trojanach, 
dzisiaj jest w Mierzanowie, w kolejnych dniach będą równane drogi w następnych 
sołectwach. Ogłoszony został przetarg na wywóz Ŝwiru wraz z wyrównaniem i 
zagęszczeniem. Zadanie to będzie realizowane w ramach funduszy sołeckich. Nic nie 
stoi na przeszkodzie, aby posła Soplińskiego jeszcze raz zaprosić na Sesję Rady 
Gminy, gdyŜ faktycznie, sytuacja w rolnictwie nie jest najlepsza. Dokonaliśmy 
przeglądu dróg i chcemy naprawić pęknięcia asfaltu, które pojawiły się po zimie. 
Mamy obiecaną emulsję asfaltową oraz gryz, czekamy tylko na lepszą pogodę. 
Postaram się ponowić temat barierki na drodze w Sokołowie, droga w Leśniewie 
Górnym zostanie zaprawiona w ramach ogłoszonego przetargu. Sprawę kursowania 
samochodów cięŜarowych po drodze Borzuchowo – Kozły zgłaszałem juŜ policji, 
spróbuję porozmawiać na ten temat z prezesem firmy, do której naleŜą pojazdy. 
PrzekaŜemy zgłoszenie wyłapania bezpańskich psów w Grudusku.” 
 
Ad.pkt.4 
 
      Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „przez trzy dni uczestniczyłem w posiedzeniach 
Lokalnej Grupy działania, na których oceniane były wnioski o dofinansowanie zadań 
inwestycyjnych. Oceniano cztery grupy projektów, byłem obecny przy ocenie trzech 
grup. W zakresie działalności nierolniczej złoŜone zostały tylko cztery wnioski, w tym 
dwa nasze, w zakresie mikroprzedsiębiorstw – 7 wniosków, w tym dwa z naszej 
gminy. Wnioski te zostały zaopiniowane pozytywnie. Trzeciego dnia oceniane były 
wnioski w zakresie odnowy wsi, tu równieŜ były dwa nasze wnioski: o 
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dofinansowanie potrzeb orkiestry oraz budowy parkingu przy Urzędzie Gminy. Po 
ocenie tych wniosków mam pewien niedosyt, gdyŜ kryteria ceny mogły budzić pewne 
wątpliwości. Upłynie trochę czasu zanim pieniądze zostaną przekazane. 
Porządkujemy sprawy notarialne gruntów leŜących przy drogach planowanych do 
przebudowy. Będę miał moŜliwość pozyskania miejsc pracy dla bezrobotnych,  
zarejestrowani w Urzędzie Pracy mogą się juŜ zgłaszać. Niektóre osoby zatrudnione 
w ramach prac dla bezrobotnych narzekają, Ŝe mało zarabiają. Ale ja nie mam 
moŜliwości dania większych zarobków, gdyŜ nie posiadamy na ten cel pieniędzy. 
Dawniej mogłem jeszcze przyznać niewielka premię. Budowa stacji uzdatniania wody 
w Grudusku jest na etapie montaŜu urządzeń, pod koniec maja sieć wodociągowa 
zostanie podłączona do tej stacji. Budowę stacji opieramy na razie na własnych 
kosztach, staram się o pieniądze na ten cel. Musimy tak robić, gdyŜ wiele 
gospodarstw zostałoby bez wody. Pod koniec maja lub na początku czerwca planuję 
połączyć obchody 20-lecia samorządów z Dniami Gruduska oraz z oddaniem do 
uŜytku stacji uzdatniania wody. W ramach tych uroczystości byłoby poświęcenie 
stacji, podsumowanie okresu 20-lecia samorządów, uroczysty obiad oraz udział w 
imprezach Dni Gruduska. Wkrótce archeolodzy rozpoczną wykopaliska na Zielonej 
Górze, teraz porządkujemy ten teren. Pojawił się problem z budowa parkingu przy 
kościele w Łysakowie. Okazało się, Ŝe podbudowa powinna być wykonana z betonu a 
nie z podsypki. Roboty mają być zakończone do końca maja. Na ul. 50-lecia PCK jest 
juŜ wykonana kanalizacja, teraz trzeba będzie poczekać aŜ grunt się ustabilizuje i 
wtedy będzie połoŜona kostka. Trwają takŜe prace na ul.Mościckiego, rozpoczęto 
remont świetlic wiejskich, modernizowana jest droga Nieborzyn – Stryjewo – 
Leśniewo Dolne. W okresie międzysesyjnym uczestniczyłem w szkoleniu 
zorganizowanym przez Bank Spółdzielczy nt. współpracy z gminami, byłem na kilku 
spotkaniach w Warszawie, a co najwaŜniejsze, miałem okazję wyjechać do Brukseli. 
W dniu wczorajszym spotkałem się z przedstawicielami firmy, która będzie budowała 
elektrownie wiatrowe, inwestycja juŜ ostro ruszyła. Dyrektor firmy przywiózł w końcu 
obiecane pieniądze dla klubu sportowego „Sokół”, zapewnił, Ŝe w dalszym ciągu 
będzie klub wspierał.” 
Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Wójt poinformował, Ŝe na terenie naszej 
gminy będzie przeprowadzana inwentaryzacja lasów. Obszary leśne będą nanoszone 
na mapy, załoŜona zostanie ewidencja. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, Ŝe na bieŜąco 
współpracuje w realizacji zadań gminy, będąc w stałym kontakcie z Wójtem Gminy i 
pracownikami Urzędu Gminy. 
 
Ad.pkt.5 
 
     Krótkiego omówienia sprawozdania z wykonania budŜetu gminy za 2009 rok (ze 
szczególnym zwróceniem uwagi na niektóre elementy sprawozdania) dokonał Wójt 
Gminy Pan Jacek Oglęcki. 

(sprawozdanie w załączeniu protokołu) 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jacek Rama odczytał Uchwałę Komisji Nr 
1/2010 w sprawie wykonania przez Wójta Gminy budŜetu za 2009 rok i w sprawie 
wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy. 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
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Pan Jan Kołakowski – Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej oraz Pan 
Stanisław Makijonko – Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i 
Ochrony Środowiska, w imieniu swoich komisji przedstawili pozytywne opinie o 
wykonaniu budŜetu gminy za 2009 rok i wnioskowali o udzielenie absolutorium 
Wójtowi Gminy z tego tytułu. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał: 
1/ Uchwałę Nr 108/C/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie z dnia 16 kwietnia 2010 roku w sprawie wydania opinii o przedłoŜonym 
przez Wójta Gminy Grudusk sprawozdaniu z wykonania budŜetu za 2009 rok, 
2/ Uchwałę Nr 109/C/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie z dnia 16 kwietnia 2010 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji 
Rewizyjnej Rady Gminy Grudusk z dnia 18.03.2010 r w sprawie udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Grudusk. 

(Uchwały w załączeniu protokołu) 
 

Następnie Pan Przewodniczący przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu gminy za 2009 rok i 
udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 
Przypomniał radnym, Ŝe przyjęcie przez Radę tej uchwały musi zapaść bezwzględna 
większością głosów ustawowego składu Rady. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 176/XXXIX/2010 została przyjęta jednomyślnie 
(głosowało 12 radnych). 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.6 
 
     Pani Hanna Bęcławska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
poinformowała, Ŝe sprawozdanie z działalności GOPS dokładnie omówiła na 
posiedzeniach komisji Rady. Zaproponowała, Ŝe teraz odpowie na ewentualne 
pytania. Pani Kierownik przekazała takŜe informację na temat zasad ubiegania się o 
świadczenia pielęgnacyjne oraz moŜliwości składania wniosków przez osoby starsze i 
chore o przyznanie I grupy inwalidzkiej. 

(sprawozdanie z działalności GOPS w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.7 
 
     Dyskusja oraz głosowanie  nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia 
się następująco (do kaŜdego projektu uchwały swoje opinie zgłaszały komisje Rady): 
 
1/ projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 rok 
 
Omówienia projektu zmian w budŜecie gminy na 2010 rok dokonała Pani Anna 
Betlińska – Skarbnik Gminy. 
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W głosowaniu w/w Uchwała Nr 177/XXXIX/2010 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 12 radnych). 
 
2/ projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej poŜyczki 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 
w roku budŜetowym 2010 
 
W głosowaniu powyŜsza Uchwała Nr 178/XXXIX/2010 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 12 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej poŜyczki 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 
w roku budŜetowym 2010 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „autobus dowoŜący dzieci do szkoły ma juŜ 32 lata, 
jego stan techniczny nie pozwoli na dalsze eksploatowanie. Stąd teŜ zaszła 
konieczność zakupu nowego pojazdu, na ten cel moŜemy pozyskać poŜyczkę w 
wysokości 300 tys. zł. Całkowity koszt nowego autobusu to ok. 420 tys. zł.” 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 179/XXXIX/2010 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 12 radnych) 
 
4/ projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za ścieki wprowadzane do 
zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Grudusk 
 
Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej Pan Jan Kołakowski poinformował, Ŝe 
jego komisja nie zajęła stanowiska odnośnie wysokości taryfy opłat za ścieki. 
Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 
Pan Stanisław Makijonko zgłosił wniosek, aby taryfę opłat za ścieki dla gospodarstw 
domowych z terenu naszej gminy podwyŜszyć tylko o 7,5 %. Pan Makijonko 
stwierdził takŜe, Ŝe naleŜy podejmować działania w celu podłączenia kolejnych 
gospodarstw, gdyŜ oczyszczalnia ścieków jest wykorzystana tylko w 40 %. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki przedstawił rozliczenie kosztów jaki Zakład Komunalny 
ponosi w związku z realizacją zadań związanych z odbiorem ścieków i odpadów 
komunalnych. Zdaniem Pana Wójta naleŜy zastosować podwyŜkę taryf za odbiór 
ścieków i odpadów komunalnych w wysokości 15 %, gdyŜ dalej nie będziemy w 
stanie prowadzić tej gospodarki. PodwyŜka ta tylko w części rozwiąŜe problem a 
proponowane wysokości taryf opłat są jednymi z najniŜszych w naszym regionie. 
 
Wniosek zgłoszony przez Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju 
Gospodarczego i Ochrony Środowiska został poddany pod głosowanie i odrzucony 7 
głosami przy 5 przeciwnych. 
 
Następnie Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały uwzględniający podwyŜkę taryf opłat za ścieki w wysokości 15 %. 
PowyŜsza Uchwała Nr 180/XXXIX/2010 została przyjęta 7 głosami przy 5 przeciwnych 
(głosowało 12 radnych). 
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4/ projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 
właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych 
 
W/w Uchwała Nr 181/XXXIX/2010 przyjęta została 8 głosami przy 2 głosach 
przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (głosowało 12 radnych) 
 

(podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 

Ad.pkt.8 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „Województwo Mazowieckie odprowadza do 
budŜetu państwa 1 mld zł dochodów na podatek wyrównawczy, potocznie nazwany 
„janosikowym”. Budzi to bardzo duŜe kontrowersje, gdyŜ pieniądze te mogłyby być 
przeznaczone na wsparcie gmin. Podjęta została inicjatywa, aby wystąpić do 
Premiera RP, Ministra Finansów oraz Marszałka Sejmu RP o odstąpienie od tego 
obowiązku. Myślę, Ŝe nasza Rada powinna poprzeć tę inicjatywę, dlatego teŜ 
przekaŜemy odpowiednią informację do gminy Sanniki, która pilotuje podjęte 
działania w tej sprawie. Do 12 maja rolnicy powinni składać wnioski o dopłaty 
bezpośrednie. W wypełnianiu tych wniosków będą pomagać pracownice GCI a 
poniewaŜ robią to bardzo dobrze, przedłuŜę z nimi umowy o pracę. Ogłoszony został 
termin wyborów Prezydenta RP. Jest prośba, aby sołtysi i radni udzielali informacji, 
Ŝe osoby niepełnosprawne mogą uczestniczyć w wyborach poprzez pełnomocników. 
Bardzo proszę o zgłaszanie wszystkich pomysłów wykorzystania funduszy sołeckich. 
Urząd Marszałkowski podjął inicjatywę pomocy gminom w tworzeniu i rozbudowie 
centrów informacji. Nasza gmina przystąpi do tego projektu.” 
Na zakończenie swojego wystąpienia, Pan Wójt podziękował za udzielone 
absolutorium oraz za udział wielu osób w pogrzebie jego matki. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz z racji pełnionej funkcji zawodowej 
poinformował, Ŝe oprócz wniosków o dopłaty bezpośrednie, rolnicy mogą składać 
takŜe wnioski o dodatek do sprzedawanego mleka oraz o dopłatę za zakup materiału 
siewnego roślin strączkowych. 
 
Ad.pkt.9 
 
      Po wyczerpaniu się porządku obrad, XXXIX Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
 
    Protokółował 
 
  Jerzy Czarniewicz 
 
 
 



 8

 
 
 
 
 


